

砥砺奋进的5年

脱贫攻坚在信阳

本报记者 时秀敏

新潮的“老书记”

这两年,西河村火了,成了很多人梦回老家之地。记者多次前往采访,了解了这里的一些人和诸多事。“老书记”就是其中的一位。

“老书记”是新县周河乡西河村党支部书记张孝翱,今年60岁。他当了18年村党支部书记,是“西河通”,也是最受记者追随的新闻人物,但他一口难懂的地方方言着实难倒了不少人。

5月25日,记者随国家发改委大别山干部学院处级培训班的学员到西河村调研脱贫攻坚工作时,再遇“老书记”。

“俺西河是省级贫困村,过去交通闭塞,通讯落后,老百姓在家没啥收入,娶媳妇都难,稍微能行的都外出打工了。”“老书记”热情地向大家介绍:“现在外出务工的很多群众都回来了。为啥?精准扶贫和美丽乡村建设让西河发生了巨变,村子变美了,游客多了,以前烂在山上的土特产能卖出去了,农家乐和家庭旅馆爆满了,大家有活干、有奔头了!”

“老书记”说得头头是道,大家听得津津有味。记者恍然大悟:“老书记”的话能听懂了!新县话变为普通话了,“老书记”够新潮!

听到记者的感慨,“老书记”笑了:“现在,全国各地来西河旅游、参观、考察的人越来越多,地方方言客人听不懂,不符合俺老区的待客之道啊!将来,没准还要和国际接轨,学说英语,你信不?”

怎么不信?“老书记”还有更新潮的。这不,记者发朋友圈时,“老书记”问道:“可以加个微信吗?”

原来,“老书记”不但会玩微信,还是“我为西河添彩”微信群的群主!

“我为西河添彩”微信群是西河村共产党员的群,除了几位年事已高的老党员外,全村38名党员,31人在群里。”“老书记”如数家珍:“村里的大事小情,在群里一发,大家都知道了,也都会帮助出谋划策。大家的联系更紧密了,党组织

的凝聚力也更强了!”

在西河,除了“我为西河添彩”共产党员群,还有“西河复兴群”“西河合作社社员群”等几个群,群里有200多名群众。

“你别小看这些群,好用着哩,它是我们畅通社情民意的通道,尤其是以前对村里事物不怎么关心的在外的年轻人,现在参与度很高,人人都是西河发展的主人,是名符其实的‘群策群力’啊!”对自己新的工作方法,“老书记”很是自豪,他说,过去很多跑远路、费口舌的事儿,如今指尖一动,就能解决了。

享有“画里乡村 梦里老家”之称的西河,是中国景观村落。西河的山上野生兰花漫山遍野,有群众挖了卖钱,群里就有人提出了异议,认为会破坏西河的生态,村支部当即组织人员加以宣传、制止,得到了群众的积极响应。西河有12个村民组,个别群众建房不按统一规划来,只要一动工,群里保准有人上传图片,有图有真相,发的人理直气壮,建的人偃旗息鼓。在西河人眼里,西河的复兴不仅在当下,更在未来。

白天忙忙碌碌,微信往往不能及时关注。但无论多忙,作为群主,“老书记”每天夜晚都要浏览一下西河的各个群,了解百姓心声,及时答疑解惑。

当天夜晚,送走国家发改委前来调研的客人,“老书记”又登陆了微信。

“我为西河添彩”群里,在外务工的共产党员蔚强@张孝翱:“前两天我父母电话欠费停机,驻村干部张峰帮忙充值了100元,太感谢领导了!事虽小,心很暖。”

“老书记”立即回复:“你父母电话停机,张峰帮充话费,体现了他为民解困的一点心意。咱村还有7户13人没有脱贫。到年底,全部脱贫没有问题。西河是大家的西河,欢迎你们都能回来添彩西河!”

顿时,“我为西河添彩”群里,点赞一片……



38名员额法官宣誓就职

“我是中华人民共和国法官,我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公……”5月23日上午,浉河区法院举行首批员额法官宪法宣誓仪式,38名法官面向国徽肃立,发出铿锵有力的誓言。

马学贤 摄

重点项目进行时



虹桥桥面铺装完成

24日下午,随着最后一块桥面混凝土的浇灌,虹桥桥面铺装完工,这意味着桥梁主体工程的完工。

该桥项目经理李立军介绍,下一步,虹桥将进行桥面刻纹、伸缩缝安装、人行道混凝土浇筑、护栏安装等工作。预计6月底前,这些工作基本上都能够完成。至于何时恢复通车,还要看具体的进度和工程验收等综合情况。

本报记者 杨长喜 摄

致全市驻村第一书记的一封信

全市驻村第一书记同志们:

你们好!大家辛苦了!

龙舟竞渡,艾叶飘香。值此传统节日端午来临之际,市委组织部向你们及你们的家人致以诚挚的问候和衷心的祝福!

在脱贫攻坚的紧要关头,你们以“舍小家、为大家”的高尚情怀,放弃舒适的工作环境,放弃与家人共享天伦之乐的美好时光,毅然扛起责任,奔赴脱贫一线,充分彰显了共产党员甘于奉献、勇于担当的精神。在驻村工作中,你们坚持“5+2”、“白加黑”,牺牲节假日,不辞劳苦,昼夜奋战,用自己辛勤的汗

水,助力老区脱贫攻坚,为信阳快速发展做出了贡献。组织和广大群众都看在眼里、记在心里。在这里,我们郑重地向你们说一声:辛苦了!谢谢你们!

全面建成小康社会,是我们党向全国人民作出的庄严承诺,也是向全世界的庄严宣告,更是中国梦的具体体现。我们在脱贫攻坚的主战场上奋力拼搏、积极作为,这既是我们党员干部的政治责任,更是我们人生价值的最大体现。抓住这个历史机遇,在这场攻坚战中做出优异成绩,才能无愧于我们伟大的时代、无愧于党组织的培养和人民群众的期望,我们也才能在奋斗中锻炼成长。

习总书记曾说过:“基层一线是领导干部了解实际、向广大群众学习的好课堂,也是领导干部磨练作风、提高素质的大考场。到地方和基层一线工作,同基层干部和群众一起摸爬滚打,对于领导干部特别是年轻干部增长才干、积累实践经验、加快政治成熟至关重要。”农村条件比较艰苦,但越是艰苦的条件,越是能够磨砺我们的意志、提升我们的能力、锤炼我们的党性,越是能够助推我们全面成长、砥砺我们奋进成材。希望你们把农村当做人生历练的舞台,牢记历史赋予的重大使命,勇担组织交办的重大任务,锲而不

舍,迎难而上,撸起袖子加油干,大显身手,建功立业!

脱贫攻坚是一场硬战,越到最后越是艰难,这就需要我们增强“铸剑”的定力,下足“磨剑”的苦力,拿出“亮剑”的魄力,以高昂的斗志、必胜的决心,义无反顾,勇往直前!希望你们在接下来的工作中,似艾草,烈火焚烧,不改其香;若龙舟,中流搏击,奋勇争先;如粽子,九蒸三炼,终成其味,在扶贫中突出“精准”,在攻坚中勇当“尖兵”,坚决打赢脱贫攻坚战,向党组织和广大人民群众交上一份精彩的答卷!

祝你们及你们的家人节日快乐,工作顺利,身体健康,阖家幸福!

中共信阳市委组织部
2017年5月26日